

关注省十二届人大常委会第十一次会议

想当非遗传承人,市民可毛遂自荐

通过后将有可能会获得政府资助,开展授徒、传艺等活动

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,省十二届人大常委会第十一次会议审议通过了《安徽省非物质文化遗产保护条例》(草案)。其中规定,今后市民也可毛遂自荐,当非遗传承人。

近些年,不少“真功夫”因找不到传承人等原因而“郁郁而终”。寻找传承人,已然成为非遗的必经之路。根据保护条例,公民、法人或者其他组织可以向县级以上人民政府文化主管部门,推荐传承人,也可以毛遂自荐,申请成为非遗代表性传承人,不过是否成功,则需要专家评审会进行评审。

一旦成为代表性传承人,将有机会获得政府资助,帮助其开展授徒、传艺、交流和传统节庆表演等活动,政府还将采取助学、奖学、职业补贴的方式资助代表性传承人的学徒学艺。

此外,草案要求县级以上人民政府文化行政部门依法对区域内的非物

质文化遗产资源状况进行调查。对濒危、传承较为困难的项目,则要将其内容、表演形式、工艺流程等进行记录、整理、分类,同时进行数字化保存。教育行政部门和中小学校可将具有本地特色的非物质文化遗产知识编入地方教材,纳入素质教育内容,开展相关教育活动。政府还应支持和鼓励职业学校、高等院校、科研机构设置非物质文化遗产相关专业和课程,或建立教学科研基地等,培养专业人才。

《条例(草案)》规定,对有关责任人员侵占、破坏与非物质文化遗产直接关联的建筑物、场所、遗迹及其附属物,歪曲、贬损、滥用和过度开发代表性项目,乱采、滥挖、盗猎或者盗卖与代表性项目密切相关的珍稀矿产、动物、植物等天然原材料等行为,处1万元以上3万元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



近日,太和县红十字协会、太和县苗为民爱心社和太和红十字医院的医护人员,以及太和县水产局和农业综合服务站的专家,来到太和县双庙乡开展义诊和送科技下乡活动,为村民们检查身体、诊治疾病,发放疾病预防宣传材料。当天有近两百名村民前来就诊听课。村民们表示,希望这样的活动“多开展,常开展”。

耿万荣 记者 巩彬 杨文艺 文/图

省人大常委会通过多项人事任免案:
任命侯淦珉为省住建厅厅长
任命于德志为省卫计委主任

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日下午,省十二届人大常委会第十一次会议通过多项人事任免案。决定任命侯淦珉为安徽省住房和城乡建设厅厅长。任命于德志为安徽省卫生和计划生育委员会主任。同时,决定免去李明的安徽省住房和城乡建设厅厅长职务。

侯淦珉,男,河南浙州人,1964年7月生,汉族。研究生学历,理学学士。1987年7月参加工作,1998年4月加入中国共产党。1995年1月任国务院房改领导小组办公室指导处处长,2008年8月任住房和城乡建设部住房保障司司长。2010年11月任铜陵市委副书记,

2011年1月任铜陵市委副书记、市政府市长。

于德志,男,山东高密人,1962年5月生,汉族。研究生学历,医学博士。2011年11月任卫生部卫生发展研究中心主任,2013年2月任省卫生厅厅长、党组书记,2013年7月任省卫生厅厅长、党组书记,省人口和计划生育委员会党组书记。

会议还通过个别代表的代表资格审查报告,决定终止原六安经济技术开发区管委会主任周耀的省人大代表资格。此前,周耀因涉嫌滥用职权、受贿罪被安徽省检察院侦查并逮捕。

芜湖彩民再夺大乐透千万巨奖

星报讯(魏建军记者 江锐 张华玮) 5月21日晚,超级大乐透第14058期开奖,继上一期我省巢湖彩民以18元小复式中得2075万元大奖后,我省芜湖彩民再中千万头奖,奖金额为1186万元。

获知中奖消息后,记者第一时间与中奖的04158网点取得了联系。该网点位于芜湖市狮子山小区,据网点销售员宋女士回忆,中奖者为该网点的个新彩民,是中年男士,5月21日傍晚时分,这位幸运彩民在该网点打了300余元大

乐透,为多张复式票。

从安徽省体彩中心机房检索的情况来看,中奖彩票为一张42元“7+2”复式票,投注号码为:04、09、15、19、22、24、26+02、07。而当期的中奖号码为09、15、22、24、26+02、07。全国共中出大奖3注,单注基本奖金为903万元,派送奖金为277万余元。

由于采用的是复式投注,芜湖的这位幸运彩民还中出了若干小奖,奖金总额加在一起,达到了1186万元。

看守所在押人员为患病学生捐款

星报讯(汪涛 曹文格 记者 陈明) 5月20日下午,一场特殊的爱心捐款活动在绩溪县看守所内举行,一名在押犯罪人员将寄存在民警那里的3000元现金取了出来,当场交给了专程来到看守所接受捐款的当地红十字会工作人员。

绩溪县看守所每天都要组织在押人员看书读报,前些日子,当地报纸上的一则捐款倡议书引起在押人员阿宝的关注,有3名在校学生因为患有白血病急需社会的爱心捐助,阿宝便萌生了捐款的

念头。

由于还有一个多月的时间才能刑满释放,考虑到患病学生家里急需用钱,阿宝就把自己的想法告诉了民警。

5月19日,看守所民警与当地红十字会取得了联系,阿宝的善心让红十字会工作人员十分感动。

说起自己捐款的初衷,阿宝没有豪言壮语,“还有40多天我就要走出高墙了,人一辈子总不能老犯糊涂,应该做件对社会有意义的事情。”

政府性债务问题需报人大决定

星报讯(星级记者 俞宝强) 本次,省人大常委会还听取审议了关于《安徽省人民代表大会常务委员会议事规则》(修订草案)有关情况的说明。

修订后的法规对重大事项的概念、分类和界定,报告程序、重大事项决议、决定的监督实施,以及法律责任等作出了规定。据省人大常委会法制工作委员会主任吴斌介绍,原法规中重大事项

分为讨论决定和报告两类,此次修订草案则分为“议而必决”、“议而可决”和“议而不决”三类。

关于政府性债务问题,采纳了省财政厅意见,将省本级举债单笔数额10亿元以上的政府性债务列为“议而必决”的重大事项,此外,债务率达到一定比例时,债务风险加大,债务规模应当加以适当控制,同样有必要向常委会作出报告,由常委会决定。

碧桂园关爱祖国花朵百城行动走进安庆

暨国华纪念中学2014年招生说明会

5月20日上午,碧桂园关爱祖国花朵百城行动暨国华纪念中学2014年招生说明会走进安徽省安庆市。

碧桂园关爱祖国花朵百城行动,是2014年碧桂园集团倡导开展的全国性公益活动,计划走进全国两百多个城市,捐助农民工子弟学校、乡村学校教学设备,资助贫寒学子。在安徽,这项公益活动纳入团省委与省扶贫办的“百企助百镇”计划。全国首站活动于2014年4月14日在安

徽肥东县响导乡响导学区中心学校开展,第二站于5月12日走进了寿县九龙小学。此次在安庆是第三站,碧桂园10万元资助了安庆(8县3区)100名贫困生,捐赠潜山县源潭中心学校价值4万元的爱心图书2000册。接下来,活动还将走进安徽省其他各地。

国华纪念中学创办于2002年9月,是碧桂园控股集团创始人杨国强先生个人出资3亿元捐资依法兴办的全国第一所纯慈善、全免费、全寄宿民办高级中学,面向全国招

生。2003年起,安徽省开始向国华推送优秀贫寒学子。截至目前,安徽共有51名学子考上国华,其中安庆2名。

碧桂园在安徽定位精准扶贫,涉及扶贫、助学、济贫等多个领域,已使用慈善资金近4000万元,惠及数万个家庭,其中包括雨露计划、国华招生和其他公益活动。这一系列的慈善活动,给广大贫寒学子提供了巨大的帮助,同时也得到了省扶贫办的高度肯定。

